

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Subscripción mensual — 5'00 ptas.  
Número suelto — 0'25 "  
atrasado — 0'40 "  
Oficinas: Santo Cristo, 14-16  
Teléfono 2 4 4 2 — Apartado 32

## LA ACTUALIDAD

### El precio del pescado y la industria de salazones

Existe una serie de productos a los que hasta ahora no se les ha concedido gran importancia y que las circunstancias actuales revalorizan ante la precisión de emplearlos como sustitutos de otros cuya escasez es de todos conocida. Surge entonces un problema en su producción y comercio y como colorario, un aumento de precios ante la precisión de su adquisición por haber adquirido naturaleza de artículo de primera necesidad. No obstante esto, no siempre están en relación con las legítimas ganancias que puede tener el productor, sino que en muchos casos obedece al afán immoderado de lucro, que debe ser cortado por las autoridades para impedir los abusos que puedan cometerse aprovechando la demanda en el mercado.

Uno de los productos que se encuentran en este caso es el pescado, que se consume hoy en cantidades muy superiores a las normales, para compensar la escasez de otros artículos. Madrid, especialmente consume hoy un cincuenta por ciento más de lo que consume en épocas normales, y si Madrid consume hoy este exceso de pescado, el resto de España, calculándose lo que serán en el futuro, capitales y poblaciones del litoral. Estos datos se refieren al pescado fresco, que es precisamente en la forma que interesa se consuma ante la falta de otros artículos, evitando que la industria de salazones venga a perturbar los precios regulares que deben regir en el mercado.

Para conseguirlo, la Presidencia del Consejo dictó una orden, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 15 de mayo, por la que se establecen precios de remuneración para la industria de salazones, para que —atendidas las circunstancias del mercado— se obtenga una justa retribución, limitada en términos que no perjudique la adquisición del pescado fresco por parte del público. En la citada disposición se dispuso las tasas en forma de tope máximo de tal modo que el pescado llega en puerto al tope máximo de la tasa señalada para el consumo en fresco, la industria de salazones y conservas ha de abstenerse de comprar; si no se alcanza el tope máximo puede la industria de salazones comprar, en competencia con el comercio de suministro de pescado fresco, y si el precio desciende de un determinado nivel, la industria conservera queda autorizada para, a su vez, poder comprar libremente en competencia con todos los demás compradores.

De esta forma, establecidas estas normas y precios razonables, estimula la pesca, que representa una riqueza enorme para la zona y de la que viven innumerable de familias, pues según datos de la Dirección general de Pesca, en el año 1941 el valor de la producción española alcanzó la cantidad de 9796 millones de pesetas.

Así, por la citada disposición, se consigue armonizar los intereses, con sano criterio de justicia, atento al interés general, solucionándose uno de tantos problemas, que por la multitud de detalles suele escapar a su simple lectura y sobre los que, como hemos venido haciendo, es un deber patriótico fijar atención.

### Ministro de Marina visita unas fábricas en Aranjuez

Aranjuez. — A las diez de la mañana llegó el Ministro de Marina para visitar la fábrica de experiencias de Aranjuez. Después de recorrer todas las dependencias de la fábrica el señor Moreno, se detuvo largamente en la sala de pruebas y efectos donde están instaladas las direcciones de tiro, únicas que se fabrican en España.

El Ministro se hizo explicar el funcionamiento de los distintos servicios de la fábrica de experiencias industriales.

A su salida, expresó la gran satisfacción que la visita le había producido.

### E. U. U. no construirán nuevos acorazados

WASHINGTON. — Después de la aprobación de un crédito de ochocientos millones de dólares para atender a las necesidades de la Armada, el Senado ha rechazado una propuesta de construcción de nuevos acorazados para la Marina.

El embargo se deja en libertad al Departamento de Marina para que construya estas unidades de guerra que se construirán o no, en las que dicha construcción haya sido autorizada anteriormente.

El proyecto de ley aprobado por el Senado, permitirá la construcción de un millón novecientos toneladas de barcos de guerra, las que se destinarán a un millón

### Churchill ha regresado a Londres

Londres. — Churchill ha regresado a la Gran Bretaña.

Se supone que el premier británico habrá hecho el viaje de regreso en avión, ya que el jueves último se hallaba en Washington, donde asistió al consejo de guerra del Pacífico en unión de Roosevelt y de los dirigentes del Congreso, así como de los miembros de aquel consejo.

### SE ESTIMA QUE EL REGRESO HA SIDO PRECIPITADO Y QUE OBEDECE A LA SITUACIÓN POLITICA CREADA POR LA CAIDA DE TOBRUK

Londres. — El regreso de Churchill ha sido más rápido de lo que se esperaba, según se estima en los medios políticos, en los cuales se señala que es posible que el primer ministro tenga que responder en el Parlamento a una moción de

desconfianza sobre la dirección de la guerra y haya de informarla sobre el resultado de las conversaciones con Roosevelt.

Durante su estancia en los Estados Unidos, Churchill permaneció en contacto inintermitente por vía telefónica con el gobierno que le informó sobre la evolución general de la opinión.

Créese que Churchill se dirigirá por radio a la nación inglesa en el que informará sobre sus conversaciones, mantenidas en secreto hasta ahora.

Hoy comenzará Churchill las conferencias con los miembros del gabinete de guerra, acerca de las operaciones en Libia.

Se estima en los medios parlamentarios que el discurso del primer ministro en respuesta a las críticas formuladas a dichas operaciones, será bastante extensa.

### Mussolini inspeccionó los aeródromos de Cerdeña, Sicilia y Sur de Italia

### EL DUCE PILOTO EL AVIÓN EN QUE VERIFICÓ EL VIAJE, DISTRIBUYENDO RECOMPENSAS ENTRE LOS AVIADORES

Roma. — Mussolini ha realizado un viaje de inspección por Cerdeña y Sicilia, y sur de Italia, los días 24 y 25.

El miércoles a las siete quince, el Duce abandonó Roma en un bombardero trimotor pilotado por el mismo, acompañado de Vidossani, secretario del Partido, y de los secretarios de Estado Almirante Riccardi y General Fugieri.

Al cabo de una hora de vuelo el Duce aterrizó en un aeródromo de Cerdeña. En una breve alocución dirigida a los aviadores, el Duce declaró que en la jornada del 14 al 15 de junio la aviación italiana ha dado una prueba de su potencialidad.

Después distribuyó varias condecoraciones.

A las 10'20 el avión del Duce despegó y a las 11'25 llegó al aeródromo de Sicilia, en el que también habló a los aviadores, declarando que la victoria de Pantelleria tenía

un alcance que no había sido previsto, ya que al cortar el camino a los convoyes británicos había hecho posible la victoria de Tobruk.

El Duce almorzó en unión de los aviadores y después visitó el tercer aeródromo, al que se trasladó en un avión de caza.

Más tarde Mussolini salió para un aeródromo de Calabria al que llegó a las 18'15.

Después de haber pilotado en avión en una distancia de mil ochenta kilómetros y haber inspeccionado cuatro aeródromos en los que distribuyó centenares de condecoraciones, el Duce no mostró la menor fatiga.

El segundo día de viaje lo dedicó el Duce a la marina de guerra.

A las 10'20 llegó a un aeródromo del sur de Italia, donde fue cumplimentado por el general Cavallero, jefe de Estado Mayor del Ejército, autoridades civiles, militares y el general alemán Von Kintelen. Desde el aeródromo el Duce se trasladó al puerto a bordo de un buque de línea. El Duce recibió al Comandante y representantes de todas las unidades que tomaron parte en la batalla del 14 de junio.

### Los alemanes ocupan Kupiansk

### PERDIDAS DE APARATOS INDUSTRIALES

Berlin. — Los círculos militares facilitan los siguientes informes complementarios al comunicado de las fuerzas armadas alemanas:

El nuevo éxito logrado por las tropas alemanas y rumanas en el sector de Jarkof, empezó con un ataque general lanzado el día 22 de junio en el cual los soviets tuvieron pérdidas muy elevadas en hombres y material. Más notable que el número de prisioneros y botín que registra el parte oficial es la rapidez de acción, rapidez obligada, por lo demás, para llevarla a buen término en razón a la configuración del terreno cubierto de bosques y cortados por corrientes. Las fuerzas germano-rumanas han alcanzado la orilla occidental del Okol, realizando de esta forma notable acortamiento del frente. Los propios bolcheviques confiesan haber perdido el nudo ferroviario de

Kupiansk, situado a 85 kilómetros al oeste de Jarkof después de una gran batalla de tanques.

En el sector fortificado de Sebastopol las tropas alemanas y rumanas siguen su avance eficazmente apoyadas por la aviación alemana. Han sido ocupados numerosos nidos de resistencia y posiciones de campaña.

En Volchov los bolcheviques están cercados, habiendo fracasado los intentos de romper el cerco y ahora están dispersados en pequeños grupos cuyo ataquillamiento está en curso.

En cuanto al ataque británico sobre Brega en la pasada noche, cierto es que ha podido causar daños sobre todo en los barrios vecinos. Pero la R.A.F. ha sufrido extraordinarias pérdidas. De los 200, aproximadamente, aviones atacantes, han sido derribados 52 por cazas nocturnos de la DCA y la artillería de marina.

### 10 millones repartidos entre los que descubrieron a los asesinos del Viceprotector de Bohemia y Moravia

Praga. — La recompensa de diez millones de coronas ofrecida por el Gobierno del Reich en el caso de que fuesen descubiertos los asesinos del Viceprotector de Bohemia y Moravia, Haydrich, ha sido pagada hoy a dos individuos del protectorado.

De la recompensa ofrecida por el gobierno de Bohemia y Moravia, que se elevaba a diez millones de coronas, cinco han sido pagados a siete alemanes y a 53 súbditos del protectorado.

### Recogida de metales en los EE. UU.

Nueva York. — Donald Nelson, jefe de la Oficina de Producción de Guerra, ha hecho declaraciones a los periodistas.

Ha dicho en ellas que se propone organizar una campaña nacional para la recuperación de metales.

"Durante la campaña —ha indicado— se procederá a recoger estatuas, verjas, lámparas y otros artículos de uso no imprescindible.

Se calcula que, por este medio, se podrá disponer de un millón de toneladas de metales de deshecho".

También manifestó:

—En estos momentos se está verificando una campaña de recogida de caucho.

Por último, declaró Donald Nelson:

—El Estado se ha reintegrado de 750 millones de dólares que diversas empresas habían obtenido como beneficios excesivos en la realización de contratos para la fabricación de material de guerra.

### La Sanidad Militar a su Patrona

En la iglesia de los Padres Capuchinos, ayer el Cuerpo de Sanidad Militar celebró con una misa reza la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el altar, espléndidamente alumbrado y bajo artístico dosel, figuraba la Patrona del Cuerpo de Sanidad.

Celebró la misa el capellán castrense don José Sacanell.

"Durante la misa, escogidos elementos de la capilla de la parroquia iglesia de San Miguel, cantaron los motetes: "Panis Angelicus", de Est; "Oh Salutaris Hostia", de Harles; el Credo de Romeu, y "Eres más pura", de Rubio Piqueras.

En el altar mayor y en sitios de preferencia, tomaron asiento el canónigo señor Ortega de la Lorena, en representación del Arzobispo Obispo de Mallorca; el Rdo. Padre Capuchino Monseñor Matías Salufrell, Vicario Apostólico de Bruffills (Nicaragua), y el señor Vich, teniente castrense.

Occupaban sitios de honor el Excelentísimo señor Capitán General; el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento; el Jefe de la Base Naval; el Gobernador Militar; el Alcalde de Palma; los generales Tamarit y Tejada; coronel señor Anglada, jefe de los servicios Sanitarios de Baleares; primeros jefes y comisiones de las distintas Armas de la guarnición.

Asistieron también las enfermeras.

Al final, la fuerza de Sanidad desfiló ante las Autoridades.

"El hombre es el genio que descubre y da forma a lo que simplemente está presentado y que sólo cuando sabe calar en la esencia revolucionaria y se pone al frente de ella, es caudillo; pero las grandes revoluciones obedecen a grandes verdades incubadas durante generaciones y surgen ellas, solas cuando la vida de los pueblos ha llegado a un momento crítico."

(Del discurso del ministro secretario general del Partido en Málaga)



Sebastopol con los fuertes que le rodean

### Partes oficiales

#### Las fuerzas del Eje toman contacto con las defensas de Marsa-Matruk.

##### COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado número 760 del alto mando de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

"En Egipto, las fuerzas motorizadas italo-germanas han tomado contacto con las defensas de Marsa Matruk.

La aviación, prosiguiendo su intensa actividad para apoyar a las fuerzas que avanzan, ha conseguido ayer uno de sus más brillantes éxitos. En el curso de violentos combates entablados en los repetidos encuentros con las formaciones enemigas de bombardeo y de caza ha derribado 43 aviones del enemigo, mientras otro aparato, alcanzado por una de nuestras grandes unidades terrestres, se precipitaba al suelo.

Los aerpuertos de Malta han sido atacados día y noche con visible eficacia por nuestras escuadrillas de bombarderos, que abatieron 2 cazas enemigos en combate, mientras los cazas de escolta derribaron a otros 3".

##### COMUNICADO INGLÉS

Melburne. — Comunicado del cuartel general aliado en Australia:

"Puerto Moresby. — 18 bombarderos enemigos escoltados por cazas, bombardearon el aeródromo, sin causar daños graves. Los cazas aliados interceptaron a los aparatos enemigos y averiaron de 6 a 10 aviones japoneses, que probablemente no habrán podido llegar a sus bases. Cuatro cazas aliados fueron abatidos, pero dos de sus tripulantes se han salvado".

Melbourne. — El alto mando australiano ha establecido el límite de edad para los oficiales que deseen incorporarse a las unidades especiales de choque, a los treinta años para los tenientes, treinta y cinco para los capitanes, cuarenta para los comandantes y cuarenta y cinco para tenientes coroneles.

Estas fuerzas de choque se encargarán de la ofensiva contra las fuerzas niponas.

El Cairo. — Comunicado: "Las tropas avanzadas del enemigo alcanzaron ayer noche un punto situado a veinticuatro kilómetros al oeste de Marsa Matruk.

Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO CHINO

"Cien mil nipones, apoyados por numerosos cañones y abundante aviación atacaron las posiciones chinas de las montañas de Ling-yang, en la frontera, pero fueron rechazados en intensos combates, durante los cuales más de 10.000 hombres fueron perdidos por los japoneses. Los chinos, por su parte, tuvieron 400 muertos.

En otras regiones, especialmente en el sector de Kiangsi, las tropas chinas mantienen sus posiciones, mediante vigorosos contraataques".

##### COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la región fortificada de Sebastopol, tropas alemanas y rumanas han tomado en duros combates aislados nuevas posiciones emplazadas en las rocas así como nidos de resistencia protegidos por montes bajos.

La aviación hundió en Sebastopol un destructor y un submarino.

La defensa de la costa rechazó un intento soviético de desembarco en el istmo de Kersch antes de que los botes en los que se efectuaba

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".

##### COMUNICADO ALEMÁN

"Durante la jornada de ayer nuestras tropas de cobertura entraron en contacto con las tropas enemigas que avanzaban, no desarrollándose ningún combate de importancia".



El Presidente Ortiz que ha dimitido la jefatura de la República Argentina

### El "supercañón," alemán de 615 mm.

HA SIDO PRESENTADO EN UN NUEVO NOTICARIO CINEMATOGRAFICO

Berlin. — El nuevo noticario cinematográfico alemán que comenzó a proyectarse ayer en el Reich, exhibe los nuevos cañones gigantes de cuya existencia nada se sabía hasta ahora. Se trata de morteros pesados cuyo calibre supera evidentemente a todo lo conocido hasta ahora. No se publican de parte alemana detalles más precisos ni se comenta la información tomada por Reuter del periódico militar bolchevique "Estrella Roja" que habla de un "supercañón alemán" de 615 centímetros. El peso de los proyectiles puede desprenderse del gran número de soldados necesarios para el transporte de las municiones y la carga del cañón. Estos cañones se utilizan actualmente en el asedio de Sebastopol.

### Del Diario Oficial del Ejército

Madrid. — El "Diario Oficial del Ejército" dispone el ascenso al empleo inmediato por méritos en la campaña de liberación con la antigüedad de su fallecimiento y la medalla militar al cadete de infantería don Vicente García García.

### Buques torpedeados

Londres. — Un gran buque de abastecimiento destinado a Libia ha sido torpedeado por un submarino británico, anuncia el Almirantazgo. Agrega que puede darse por descontada la pérdida del buque.

Otro submarino hundió en la misma zona a un buque de gran tonelaje, cargado de municiones, y a otro de abastecimiento, de tonelaje medio.

### Noticario nacional

EL SUBDIRECTOR DE BELLAS ARTES MARCHA A VENECIA PARA INAUGURAR EL PABELLÓN DE ESPAÑA EN LA BIENAL

Sevilla. — El Subdirector de Bellas Artes señor Triguero, ha llegado en viaje de paso para Italia donde asistirá a la inauguración del pabellón de España en la Exposición Bienal de Venecia.

### El bloque progresista

DECLARACIONES DE CHANDRA BOSE

Berlin. — Chandra Bose ha hecho declaraciones sobre la prohibición en la India del bloque progresista.

La noticia de que ha sido prohibido el bloque progresista —dijo— no me ha sorprendido. Trátase de una demostración más de los medios utilizados por el Gobierno británico en sus luchas contra los patriotas indios que desean la libertad de su país.

Tal medida ha evidenciado que el bloque progresista constituye la vanguardia del movimiento liberador. Ninguna persecución logrará hacer desaparecer el bloque.

### Elección parcial en Inglaterra

TRIUNFA EL CANDIDATO DE OPOSICION

Londres. — Se ha celebrado una elección legislativa suplementaria en el distrito de Maldon (Essex).

Resultado derrotado el candidato gubernamental, Hunt, que obtuvo sólo 6.226 votos.

El candidato de la oposición, que resultó victorioso —el independiente Driberg—, obtuvo 12.219 votos.



La gentil artista Trudi Bora, que trabaja en el Lírico, de la que hablamos en otro lugar

# NUESTROS PLUMAS

Bosquejos de antaño

## Baños de mar

Comencemos por sentir que en la época a que se refiere este bosquejo, las postimerías del siglo pasado, no se conocía la "fiebre bañística" que ha invadido el mundo en el siglo XX. Se tomaban bucanamente baños por higiene y por refrigerio contra el calor, baños de agua se entiendo, porque los de sol tampoco se conocían por aquellas fechas; se tenía entonces formado un concepto del astro-rey completamente distinto, diré mejor, diametralmente opuesto al que de él se tiene hoy en día.

Cuando llegaban los meses del año se montaban los tradicionales "baños de la Portella", que eran lo que podríamos llamar "El establecimiento termal" de postin. Amasijo de tablas y esteras, con sus cuartos, sus escalerillas y sus cuerdas para afanzarse y sostenerse en el agua, porque aquellas generaciones no eran tampoco, en general, grandes nadadoras. No faltaba tampoco en los baños su saloncito, adornado con plantas y en el un piano del que cuidaba de arrancar armonías en forma de tocatas, las en boga en aquel tiempo, un pianista alquilado, de doce a dos, la hora de lujo.

Esto por lo que afecta al local, y respecto a mar adentro unos confines bien delimitados y separados para hombres y mujeres y un guardia municipal vigilando siempre y llamando la atención de los bañistas, a toques de pito, para que nadie traspasara las respectivas "aguas jurisdiccionales".

Separados de estos baños había otros para hombres solos, y al otro lado, más cercanos al Muelle, otros para mujeres. Y pare Vd. de contar por esta parte, si bien queda otra muy importante: las "barracas" de El Terreno y Porto-Pi.

Mas antes de llegar a ellas, conviene que nos situemos, pues que vale la pena, ya que el panorama era muy distinto del que contemplamos ahora; tanto, que aquel que recorrió aquellos andurriales sesenta años atrás y los contempla hoy, no se librará de la obsesión de estar soñando. Porque lo que es ahora una barriada distinguida formada por multitud de vistosos chalets que emergen de la fragante fronda de Bellver, era tan sólo por aquel entonces un prosaico almendral de ramaje polvoriento merced a las nubes de polvo que de la vieja y honda carretera levantaban carros, "carrites" y "galeretas", pintorescos convoyes a los que se sumó más tarde el no menos pintoresco del tranvía de mulas.

Y por lo que atañe al caserío de El Terreno, no pasaba de ser un conglomerado de casitas bajas cortadas todo por más o menos en el mismo patrón, salvo contadas excepciones, sin más bar, ni hotel, ni paradero que la taberna de "Ca's Retat", ni más casino que el de "Vista Alegre", sumido ordinariamente en el silencio y semi-soledad, excepto en la fiesta nocturna que allí organizaban unos cuantos jóvenes distinguidos que formaban algo así como una pequeña sociedad náutica, como lo acreditaba una canoa llamada "El-Ri", en la que salían, todas las tardes veraniegas, a remar por la bahía, uniformados, y a quienes con esa pintoresca facilidad que aquí tenemos para poner motes, se le llamaba, no acierto a entender por qué, los "Chinos".

El caserío de El Terreno terminaba por aquellos entonces en las inmediaciones de la "Mal pas" y se limitaba por aquellas cercanías a las casas inmediatas a la carretera, pues todo lo restante es de construcción moderna. A partir de aquel punto, eran contadas las casas hasta llegar al caserío de Porto-Pi, llamado pomposamente "Versalles" por sus veraneantes, debido tal vez a que las casas eran allí de más enjundia y aspecto.

Esto, por lo que afecta al escenario; hablemos ahora de las figuras que se movían en él. Los veraneantes de El Terreno eran, en su mayoría, honorables funcionarios, plácidos oficinistas que al cerrarse, a la una, los centros en que prestaban sus servicios, organizaban "sa carillada" para divertirse a "ses cañotes" donde pertenecía la familia que les aguardaba ya "per tivá s'arros dins s'olla". Terminada la comida, los aficionados a la pesca, que eran los más, cogían las cañas y marchaban a habérselas con las lizas y oblaídas. Por la noche la cena "coram populo" en la saleta-comedor con vistas a la carretera a la luz de la lámpara de petróleo con aparatosa pantalla de gasas y papel de seda de románticos colores, y terminada la cena la tertulia, beatíficamente sentados en los balcones de lona, en el minúsculo jardín en el que no faltaba no obstante el pequeño surtidor, su grupo de geráneos y unas estatuillas de barro de Minerva, Ceres o Cupido. En tanto la gente joven reía y alborotaba en la salita-comedor, al par que llegaban de alguna de las casas vecinas los notes de un piano, hendiendo con aleteos de ave cansada, el serpe de la noche estival.

Los veraneantes de Porto-Pi solían ser gentes de más vuelos y en las tertulias nocturnas se jugaba "a prendas" y "a estar en berlina", y en los días de solemnidad se bailaban rigodones y lanceros con acompañamiento de piano y, como novedad, de algún arístón.

Conocido ya el escenario, sépase ahora que en la ribera que se extiende desde la "Pedrera" hasta el "Castillo de San Carlos", se montaban las típicas "barracas" para los baños; propiedad, unas, de los veraneantes; y las otras de las más acomodadas familias de Palma.

Había barracas de piedra, firmes; eran las menos; las otras, un verdadero mosaico de trastos viejos: a ellas iban a parar las esteras y alfombras que habían dado ya su rendimiento en las salas de la ciudad, formando así aquellas recintos herméticos, velada buena parte de su boca por una estera a guisa de cortina.

Por lo que afecta a la indumentaria, consignaré solamente, dejando las reflexiones a cargo del lector, que si aquellas buenas señoras y muchachas se presentasen ahora una noche en el Borne con su indumentaria de baño, llamarían seguramente la atención de la concurrencia por la modestia y recato de sus trajes comparados con los de calle de hoy día.

El Terreno y Porto-Pi ofrecían todas las tardes animadísimo aspecto, pues que allí acudían en sus "galeretas", tiradas por cuidadas y listrosas mulas, las más acomodadas familias de Palma para tomar el baño y merendar luego. En aquellas horas la vieja y polvorienta carretera, tostada por el sol y únicamente transitada durante el día por algunos carriles desvencijados, las diligencias de Andraitx y los tardos carros colmados de haces de leña para nuestros hornos, se convertía en bulliciosa pista por la que avanzaban las "galeretas" entre nubes de polvo. Pero téngase en cuenta que no obstante este ajeteo ningún carruaje tomaba la delantera a otro, aunque fueran sus mulas más potentes que las del que iba delante, si las personas que ocupaban éste eran de más respeto, por su categoría. Sólo a una indicación suya, se permitían pasar delante. Consigno este detallito por su miga sociológica.

Las meriendas a que antes aludí resultaban a diario verdaderos ágapes, pues era costumbre reunirse en grupos de varias familias aportando cada una de ellas un plato; quien las clásicas "sopas", quien el plato de verdura, y el de carne y el dulce; durante la sobremesa a orillas del mar hasta muy tarde.

Y aquí debiera terminar, pero ni carácter de cronista verídico que antes invoqué, me pide algo así como una rectificación. Dije al principio que aquellas gentes eran, en general, poco nadadoras, y si bien ello es exacto, no obstante es también de justicia el hacer constar que no faltaban excelentes nadadores cuyo proeza característica era lo que llamaban "ir a ver el reloj de San Francisco". En el frontispicio de la iglesia de este nombre, en el campanario, había entonces, un reloj que para ser visto desde el mar partiendo de la orilla precisa no pocos alientos y nadar bien. A verlo partían desde los baños de la Portella, todas las mañanas, los "ases" de la época, entre ellos, iquién lo imaginara, aquel egregio escritor y polígrafo, gloria nuestra: Don José M<sup>a</sup> Quadrao.

J. M<sup>a</sup> TOUS Y MAROTO

Bajo la rotunda luminosidad del cielo malagueño se olvidó uno de los días implacable, del abrigo de entretanto y de las nubes pardas y sombrías que quedan atrás. Descender de las ásperas planicies castellanas a los valles andaluces ofrece siempre la emoción de la bella estampa de color: el blanco cortijo entre la verde arboleda y la tierra paniega, roja, esponjada, en que parece palpitar aun, en el surco caliente que trazara el arado romano, la semilla que fructificó y que son esos hermosos y rubios trigales ondulantes, pan bendito doblemente estimado hoy porque estas horas primas y difíciles de la situación internacional nos hacen volver los ojos a lo nuestro con amor y fervor de enamorado que contempla su dicha.

En mis nuevas andanzas por tierras andaluzas este alto en Málaga "de bella" —la de menos sabor andaluz entre las ocho capitales de la España del sur— es un recuento evocador de sensaciones. Desde los jardines maravillosos del Generalife y los "cármenes" granadinos; los grabados de la Alhambra y las cuevas del Sacro-Monte —gitanería paratúrisma—; Córdoba, ítan andaluz; Sevilla, sin par; Puente-García, serpenteante calzada entre la grandiosidad de las Alpujarras, a Velez Málaga, al Mediterráneo, azul, y qué azul, amable como su eterna sonrisa, en contraste con el gesto eternamente bravo en su sentido trágico, de la mar del Atlántico. De nuevo la brisa y las aguas mediterráneas, el ensueño de su colación y su aticismo! No me importa su historia —el mar de las viejas civilizaciones— ni paro mientes en que hoy es escenario cuyo dominio se disputan los pueblos más poderosos de Europa. Siempre me asombra, por otra parte, su visión me emociona porque es el camino de Mallorca, el mar y el azul de mi dorada "Romeeta". Cuando, esta mañana, en Cartama, este insigne ar-

## Pequeñas filosofías de la vida que pasa

Las dos preguntas

111

Las sabias intuiciones no salen de la lucubración, sino del "Yo" profundo, como flores y frutos de fecundidad. Los instintos superiores y espirituales, no se equivocan nunca, como no se equivocaron nunca los instintos sensuales acerca de su propio objeto; por esto las verdades instintivas y las intuiciones suelen ser grandes verdades. En la lucubración es donde solemos equivocarnos. Por esto se dan tantas teorías filosóficas y tantas teorías científicas contradictorias y aún contrarias.

Sucede, en efecto, que siendo la verdad algo objetivo y siendo instintivo el amor a la verdad, las grandes intuiciones de la inteligencia aumentan considerablemente la sombra de esa esfinge dramática que se llama "curiosidad"; esfinge de protervas maquinaciones interrogativas por las que el hombre viene convertido en pupila hambrienta de ver más cosas, ardiente hasta lo monstruoso, de ansias visuales. Pero el espacio objetivo sobre el cual la Esfinge de la Curiosidad extiende su obra siniestra, envuelve mucha hipocresía; y por esto nos engañamos con tanta frecuencia.

En cambio es difícil que nos engañemos, si reducimos nuestra pupila hambrienta de saber, al ámbito subjetivo, a nuestro interior. Por

esto es un buen hábito tener por sospechoso un libro perfecto. Porque hay algo mejor que la perfección literaria o científica de una obra. Los libros que sonrien demasiado, son equivocados. Un libro demasiado fácil, incluso lleno de "esprit", es el espejo del hombre mediocre. En tales libros se intenta, no la expresión de la realidad; sino de la afanosa y vana favorabilidad.

El "abandono al lector" envilece muchos libros, aún excelentes; en cambio ennoblecen los libros que dicen verdad al espíritu, y por ende se resisten a la corriente igualitaria y vulgar de la vida que pasa. "En cuanto a mí—escriba con honda sabiduría Paul Valery— no obtengo casi nada de un libro que no se me resiste". Esta experiencia confirma el drama de las dos preguntas que "Yo", "mi subjetivo", puede y debe hacer a "lo objetivo": "¿Quién eres tú?" "¿Cómo no eres tal como yo quisiera que fueses?"

Se da con harta frecuencia una disparidad y una contradicción entre "lo objetivo" que nos rodea, y "lo subjetivo" que se halla exclusivamente en nosotros mismos. No será ocioso un discreto sobre esta interesante cuestión, punto de apoyo de nuestro malestar interior. FRANCISCO SUREDA BLANES

## Charla relámpago con Trudi Bora

Ha terminado la primera parte del espectáculo. Entramos en el camerino de la gentil artista. Nos recibe amablemente, ofreciéndonos un cigarrillo rubio. Esta mujercita es una monada. Experta, inteligentísima. Carita de ángel, con sus ojitos luminosos, que le danzan de continuo. Dinámica e inquieta. Sonríe dulcemente. Que gracia tiene expresándose con nuestra bella parla cervantina. Un encanto!

—Ha sufrido Vd. algún accidente, yendo en avión o auto? Le han sustraído algún malfein contenido alhajás? Esa ha sido nuestra primera pregunta.

—Nada de esto. Es "reclame" anticuada. No acudo a estos resorts. Mi propaganda está en el trabajo, el estudio y la escena. Ah!, sí. Un percance he tenido, nos dice. Montando en motocicleta por la carretera de Málaga a Granada, di contra un muro. Me lesioné fuertemente en una rodilla, —nos enseña la cicatriz—, que me obligó a guardar cama unas seis semanas. Tuieron que darme cuatro puntos de sutura. A pesar de ello, le advierto, que no dejé ni una sola noche de ir al teatro para cantar la canción "Anamé". Me levantaba haciendo un gran esfuerzo.

La gentil muchachita sigue conversando, imprimiendo a nuestro idioma un deje forastero, con un

arrastre de armonía, que la hace más agradable e interesante.

—Soy alemana. Nací en Hamburgo, el año 1923. A los 14 años quedé huérfana. Perdí a mi buena madre. —unas lágrimas se desprenden de sus ojos—, que era una gran cantante de ópera. Se llamaba Wally Lenua. Murió en Hamburgo. Trabajé cinco años en España. Muy conocida. De pequeña las autoridades judiciales me confiaron al director y maestro de música que ha montado y vestido su espectáculo "Rápido Internacional". Autor y compositor de esta revista. El me ha enseñado y sigue enseñándome. En 8 meses me ha dejado completado el difícil trabajo que hago de transformación, que en su día creó el gran Fréglói. Las imitaciones, que hago de músicos célebres, sus ademanes, sus características, todo lo debo a la enseñanza de mi director, William Curt Doorlay, conocedor de aquellos géneros.

—Me hallaba en Londres. Trabajaba en la compañía, de señorita de conjunto. La "primera estrella" de este espectáculo se marchó sin decir adiós. Era ruinoso sustituirla con otra. Aquellos días estaba convaleciente de las heridas que me había causado un leopardo, que viajaba con nosotros. Formaba parte de un número. Actué con las heridas sin cicatrizar, con las piernas vendadas. El éxito fue completo. Desde aquella noche, mi nombre figuró con letras luminosas. Así me fui continuando, de mejor a mayor a fuerza de estudio y perfeccionamiento siempre del trabajo.

—Si se incluí, italiano, español, un poco de francés y el alemán, no hablemos.

—Ya lo creo que me gusta el cine. Han querido sustraerme para filmar. No quiero abandonar este espectáculo. Me agrada, me entusiasma. Gozo con la impresión que me produce el conjunto de obras y escenas con que intervengo en "Tropical Expres".

—Oh, España. Me encanta. Sus cuadros de arte, sus canciones y bailes. Un compendio de bellezas armónicas. La luminosidad de su cielo, el público. Soy una enamorada. Con decirle que tengo casa puesta en Barcelona, donde vivo, con una señora de compañía que viaja siempre conmigo, está dicho todo.

—Y de...

Se sonríe burlescamente. —No tengo tiempo de pensar en ello. Mis amores son el teatro, aprender, estudiar, para amenizar este conjunto, en que cada instante intervengo con un número distinto, con distinto carácter. Ahora que cuando no trabajo me recreo con mi bicicleta. Canto, bailo. Hago juegos de mano. Me entretiene mucho. Cuando puedo voy a oír ópera "Aida" "La Traviata" Me entusiasma esa música.

Esa "enciclopédica" estrella que ahora acaba de cumplir 19 años, a quien hemos sorprendido en su camerino, dándose unos toques de maquillaje, aparece en escena con escasa "máscara", ya que su juventud le evita el tener que rejuvenecerse artificialmente. Lo más complicado de su trabajo es ese lunar que hace picar su rostro. Un lunar que Trudi se coloca sobre el carrillo con la misma distinción que una damisela de la Corte.

—Quiere Vd. facilitarme un "cliché" para publicar? —Venga conmigo. Nos trasladamos al cuarto de trabajo del Director Doorlay. Este hombre que ha viajado por todos los meridianos de la tierra, nos

## Comentario Litúrgico para hoy

El Evangelio de hoy es de S. Mateo; es una parte del Sermon de la Montaña. Dos son los ideas fundamentales de este Evangelio.

La primera está manifestada con estas palabras con las cuales da comienzo el Evangelio: "Si vuestra justicia no fuere mayor que la de los escribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos". "Los escribas y fariseos hacían consistir toda su virtud en las apariencias; eran hipócritas, querían parecer lo que no eran. Cuando ayunaban demacraban sus rostros, para que todos supieran que ayunaban; se cuidaban mucho de lo exterior y de que el pueblo se formase una idea elevada de ellos, pero por dentro estaban corrompidos. Con gráfica y expresiva imagen los compara el mismo Salvador a los sepulcros que por fuera están muy bien blanqueados, pero por dentro están llenos de podredumbre.

Ahora entenderemos mejor las palabras de Jesucristo: "Si vuestra justicia (santidad) no fuere mayor que la de los escribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos"; es decir que si no fuéremos mejor que ellos, no nos salvaremos. No cabe duda que en estos tiempos también hay fariseos hipócritas; "por sus frutos los conoceréis", dice el Maestro. Esta diferencia hay entre el que es bueno de veras y el que no lo es; el que es bueno de veras, no quiere, no le gusta parecerlo; por el contrario el que desea ser tenido por bueno y manifiesta su virtud ya por las palabras o con las obras por ser visto, este tal no tiene más que las apariencias de virtud.

La otra idea fundamental del Evangelio está manifestada en estas palabras: "Habeis oído que se dijo a vuestros mayores... pero Yo os digo...". Es la Nueva Ley que perfecciona a la vieja: el Antiguo Testamento completado y perfeccionado por el Nuevo. Dios era el que en el monte Sinaí con grande aparato de truenos y relámpagos y de humo que salía de la montaña dió la primera Ley, y Dios era también el que con toda sencillez, sentado en medio de su pueblo, en una humilde montaña, teniendo por panorama la naturaleza tranquila y sosegada, dictó la Nueva Ley, no escrita en tablas de piedra, sino en el corazón de sus oyentes.

En la antigua Ley era muy frecuente el caso de muchos que cumplían la Ley en las cosas externas y tenían odio y rencor a sus hermanos y a pesar de esto eran tenidos por modelos; esto no puede pasar en la Ley Nueva, en la cual el amor al prójimo ha quedado elevado casi a la misma altura que el amor a Dios: un mismo mandamiento nos dice que amemos a Dios y al prójimo.

Más aún el amor que tenemos a Dios se puede graduar por el que tenemos a nuestros hermanos. El que dice que ama a Dios y aborrece a su hermano, es un mentiroso"; dice el Apóstol San Juan (I 4; 20). Jesucristo nos dice que nos reconciliemos con nuestro prójimo, antes de que Dios nos perdonará nuestros pecados, si nosotros no perdonamos a nuestros hermanos: "Perdonamos nuestras deudas, como perdonamos a nuestros deudores".

Fr. Félix TOBAR-DIEZ, Mercedario

## CASTA

Solamente cuando se ha convivido, aunque no sea más que por unas horas, con un divo —en el arte andaluz cabe también esta palabra— se da uno cuenta de que la admiración que por él sienten sus "compares", tiene visos de idolatría.

En el canto andaluz, genuina representación de una raza, es tal vez donde se prodiga más este fenómeno. He podido comprobar que los del "corro" están pendientes, no ya solo de la palabra del divo, sino incluso de sus gestos y de sus actitudes. Para estos admiradores, todo tiene aires de veneración. Aseguraría que hay algo de religioso fanatismo en ese silencio que se hace cuando el divo habla.

La convivencia con Marchena me ha hecho conocer de muchas cosas que ignoré hasta ahora. Marchena es para ellos un ídolo. Sorprendido —no me atrevo a decir gratamente, pero sorprendido— he presenciado como un "compare" de allá, de Marchena mismo, le besaba las manos y guardaba, envuelto en papel seda —como un amuleto o como una reliquia —el cigarrillo que le diera. Y como una mujer, pura raza gitana, le calificaba de ser celestial poco menos que omnipotente.

—Pero, ¿eso que es, Pepe? —tuve que preguntarle.

—Eso es... que hay "casta"!

¿Casta? ¿Qué significa para ellos el vocablo?

—Explícame. Sigo sin comprender.

—Admitido, amigo. Eso es algo poco menos que inexplicable. Para entenderlo es preciso haber nacido allá, en Andalucía. Se lleva en la sangre y ni el tiempo ni la distancia lo logran arrancar. Estos que ves aquí, ese corro de "compares", viejos amigos todos, es ni más ni menos que Andalucía, un trocito de Andalucía, trasplantado de repente a tu Isla dorada. Me atrevería a decir que Sevilla y Granada y Córdoba y Málaga, somos nosotros mismos. Es algo que llevamos en el alma y que nos acompaña a donde quiera que vayamos. Para esa gente no es esta "bodega", una bodega. Es un cortijo. Un verdadero cortijo. Porque el ambiente lo creamos nosotros y poco importa el local. Hay aquí espíritu andaluz y se siente y se piensa en andaluz.

—Ya comprendo. Casta, para vosotros, es ese algo delicadamente intimo que se aviva con el recuerdo. Es decir sentimiento, evocación, espíritu, regionalismo... —Exacto. Algo que nos hace reír y llorar y que solo la muerte puede destruir. Algo tan nuestro, que sin él perderíamos incluso la personalidad. La "casta" se manifiesta en

acoge amablemente. Se expresa en un español con ribetes de esperanto. Nos hace entrega de un "cliché" de la bella artista. Además nos hace ofrenda de un ejemplar de las canciones más notables de esa Zarzuela moderna, que se titula "Rápido Internacional".

Y ahora, nos dice, beberemos una copa de vino de España, de esa bendita tierra, grande y hermosa. Hace?...

A. PINA

CUARTILLA SUELTA

## ¿Volverán nuestras fiestas de barrio?

Días pasados la fina pluma de la bebida de recuerdos ancestrales de Tous y Maroto, hacía revivir ante el lector el típico encanto de nuestras fiestas callejeras, que se celebraban al amparo del Patrón del barrio, presidiendo la bandera religiosa la cohorte de las que flameaban por todo el barrio.

Y aquella bandera ondeó el día de San Juan frente al pequeño octógono, perfumada por el mirto que arrayán que alfombraban de verdor aromoso las calles que lo circundaban, mientras en el paseo de Sagrera, por feliz iniciativa del Club Español, se celebraban carreras ciclistas y a pie.

Si no volvieran enteras las fiestas callejeras, años atrás sepultadas, al go de ellas revivía, cosa esporádica, pero de aquellas cenizas resucitaban, en parte atómica.

Poco falta para que vuelvan a encarriladas, máxime ahora en que el Estado, por medio de la Sección Femenina de Falange, protege y alienta nuestro folklore, que anda ya en las fiestas de barrio, casi siempre amparadas por el gremio típico del barrio: maestros de ribera, campelafates y marineros, en los barrios de San Juan y San Pedro; alfareros en la fiesta de la Trinidad; y regatadores, en la de San Cristóbal.

Para la resurrección total, los regatadores sólo que los gremios o entidades afines sacaran el pecho fuera!

Vemos ya que para hoy y mañana, el Club de Regatas organiza festejos en honor de San Pedro; otros vagidos precursor de la nueva existencia de las fiestas de barrio, que en su renacer podrían cobijar, danzoles categoría, nuestras danzas populares, que pueblos de Mallorca, han dignificado, purificándolas con rocíos de "plá y muntanya", las cuales pasarían a sustituir a los roleros que antaño eran gala de "El Leandro" y "N'Agustinet", en los tablados verbereros.

La Sección Femenina de Falange el Fomento del Turismo, Educación y Descanso, tres elementos valiosos sólidos cimientos para sostener el nuevo armazón de las fiestas populares. Ellos pueden resucitar de las cenizas nuestras clásicas fiestas callejeras. Pueden. ¿Querrán?

que corren por las mejillas de los gitanos ante la filigrana armoniosa del cantador? ¿Acaso no les hablabla de muchas cosas lejanas y queridas?

Si no cabe duda, su vida errante le ha llevado a ver mejores de la tierra que les vio nacer.

Y el canto es —para ellos— un recuerdo, una evocación, y un resaca nacimiento de costumbres y de cosas que la distancia y el tiempo han borrado. Y el momento para esos gitanos de fuerte y curtido torax, es la copia. La copia y... esa manzanilla que entra poco a poco para hacerse más grata al paladar.

Me explico la existencia de este cortejo de admiradores. No siguen al divo con fines lucrativos. No lo siguen por sentimiento. Como si fuera un dios de una religión exótica. Porque es esencia de su vida. Porque su canto es perfume y sol y manzanilla y amor y tragedia. Porque les habla de cosas lejanas y de manolas y majos, de caireles y sedas, de sangre y arena, de luz y colores, de vino y mujeres... Porque es Andalucía, su Andalucía, la que les habla.

—Yo daría por el "Niño" mi vida y mi sangre!

En la palabra del viejo "compare" solo hay convencimiento. Un convencimiento que los demás comparten.

—No miente quien tal dice. Si yo te contara... Este cortejo tan sencillo, tan humilde, pero tan sincero, es el cortejo de los que tienen "casta". ¿Vas comprendiendo?

—Si. Cuando dejamos la bodega, el murmullo se hizo más sordo. Estábamos lejos y aún me parecía escuchar aquellas frases de admiración y de estima dedicadas al divo. Era el sentir hecho cuerpo de los que tienen "casta".

J. M<sup>a</sup> DOMENECH

## TEATRO LIRICO

MIÉRCOLES A LAS 10 DE LA NOCHE

## Capella Clásica

Extraordinario concierto de fin de temporada

Invitaciones PALACIO ALMUDAINA

Terminada la función habrá servicio de tranvías

## El Hogar del Perfume

Especialidad en colonias. Lociones y brillantinas. Surtido para regalos. Perfumes extranjeros.

Sin ticato núm. 130

**POLVOS DE LA BABA**  
PARA LAS LONCHES  
**PULBEBIL**  
LAVANTE, DESINFECTANTE  
INSTRUMENTAL Y VERMIFUGO  
FACILITA LA DENTIFICION

# CRÓNICA DEPORTIVA

**FUTBOL**  
**NOTA DEL C. D. MALLORCA**  
 C. D. Mallorca, nos ruega que publiquemos el programa de mañana organizado por la Federación Balear, los del Mallorca, deberán presenciar el encuentro, producido de la entrada correspondiente.

**FINANZARÁ LA TEMPORADA, ENFRENTANDO EL MALLORCA Y EL ATLÉTICO BALEARES**  
 La fusión del Atlético con el Barça está hecha y mañana el conjunto que ha quedado formado se enfrentará al Mallorca, celebrando el partido de cierre de temporada y dar ocasión a que participen los trofeos ganados por equipos en las distintas competiciones oficiales disputadas.

**SE VENDE**  
 planta baja en el Paseo Generalísimo Franco.  
 Razón: Sol, 38, ent.º dcha. de 12 a 2.

por hallarse en ella programada en cuarto lugar una formidable prueba "de parte ligada" que se disputarán nada menos que siete de los más igualados ejemplares de gran calidad.

Existen unos entusiasmos notables entre los aficionados para presenciar esta carrera, de un tipo del que solamente solemos ver una en cada temporada. Tenemos entendido que este año serán por lo menos dos.

Cuatro carreras completan el programa de hoy. En todas ellas hay probabilidades de presenciar una lucha enconada.

A las tres y cuarto de la tarde está anunciado el comienzo de la reunión.

## Plaza de Toros de Palma

### Hoy Domingo 28 Junio de 1942

A LAS 6 Y MEDIA TARDE

#### Presentación del Gran Espectáculo

# Los Luchadores

## 1.ª Parte

# El toro futbolista

Se jugará un gran partido de fútbol entre los equipos VALOR y MIEDO arbitrando dicho partido un bravo becero de D. Pedro Hernández de Salamanca, que será estroqueado por el remerario y arrojado novillero

# Bernardo Vadell (Carratalá III)

# 2.ª Parte

# Gran Charlotada

a cargo de los jocosos artistas del redondel

# Charlot Tanque, Charlot Marino y D. Palomino

que lidiarán, banderilearán de manera magistral y matarán a estoque un bravo becero de la misma ganadería.

# 3.ª Parte

# El Consumero torero y su familia

que vienen cargados de numerosos regalos, juguetes y caramelos que repartirán entre la concurrencia, durante la lidia de un hermoso novillo eral de D. Pedro Hernández de Salamanca, que será muerto por el astro rutilante de la novillería, fenómeno del torero, creador de una escuela única, inimitable en el arte de torrear reses bravas, el as de ases

# 4.ª Parte

# El coche misterioso con el toro eléctrico

completamente iluminado por potentes reflectores. Del interior de dicho coche se disparará una grandiosa traca. El conductor Mister Lángara, domador de fieras salvajes, donará en presencia del público un NOVILLO ERAL, que será muerto finalmente por uno de los luchadores, de un formidable puñetazo.

# Antes de la suelta de los 8 COQUILLAS 8

que estoquearán los ases del toro

Bienvenida, Pepe Luis Vázquez, Rafael Ortega "Gallito" y Manolo Martín Vázquez, el día 5 de julio de 1942, a las 6 y media de la tarde, la Empresa obsequiará con los siguientes

- REGALOS**
- 1.º Regalo: Una bicicleta Sra. Super B. H. cromada
  - 2.º Id. Una bicicleta niña de gran lujo
  - 3.º Id. Una bicicleta niño
  - 4.º Id. Un cordero
  - 5.º Id. Una docena medias seda
  - 6.º Id. Un suculento jamón
  - 7.º Id. Media docena medias y media calcetines seda
  - 8.º Id. Otro jamón.
  - 9.º Id. Media docena medias
  - 10.º Id. Un pollo
  - 11.º Id. Media docena calcetines
  - 12.º Id. Un conejo
  - 13.º Id. Una entrada tendido sombra
  - 14.º Id. Una entrada meseta toril
  - 15.º Id. Una entrada Sol

Para la Corrida de los Ases

# DE SOCIEDAD

Ayer llegaron en el vapor de Valencia, el médico don José Balaguer y señora, el arquitecto don José Alomar, el ingeniero don Gabriel Torres Gost, con su esposa, doña Francisca Gomas, e hijos; don Francisco Alomar con su esposa e hijas; el teniente de Aviación don José Romero y esposa, don Antonio Socías Montis y don Pedro Decallar.

Llegaron de Barcelona el coronel de Infantería señor Jiménez Porras, el Inspector de la Frasmediterránea don Antonio Decallar Montis, el capitán de Infantería de Marina señor Colombo Mellado, don Alberto Gomila, don Javier de la Rosa y el redactor de "Balears" don Miguel Vidal Seguí.

Ayer, en el vapor "Mallorca", llegaron, procedentes de Valencia, doña Leonor Servera de March con sus hijos don Juan y don Bartolomé; la distinguida señorita

Francisca Ferrer Gibert, el Ilmo. señor don Gabriel Palmer, Prototario Apostólico, y el Delegado de la Trasmediterránea don Luis Alemany Pujol.

También llegó el diestro mallorquín Jaime Pericás, que se propone descansar breve temporada en nuestra isla.

Por don Pedro Bordoy y doña doña Catalina Antich y para su hijo el Doctor Miguel ha sido pedida a doña María Serra, Viuda de Juncadella, y su hijo Gabriel la mano de su hija y hermana Anita. La boda se efectuará en breve.

Mañana lunes saldrán para Barcelona en un aparato de la Iberia don Joaquín Casadevall; don Luis Bonal Gelabert; doña Marta Bonal Fábregas; don Cesar Amadrey; doña Mercedes Ginestra; don José Sansalvador y doña María Teresa Prais.

Después de esta estancia en la capital de España, ha regresado a la isla nuestro particular amigo don Antonio Castelló Salas.

El pasado jueves día 25 a las 10 de la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Francisco el enlace matrimonial de la Sra. Margarita Piza con el industrial don Miguel Llabrés Sansó. La ceremonia se celebró en el altar mayor que se hallaba bellamente adornado.

Actuaron de padrinos por parte de novio su hermano político don Juan Mut y el industrial don Pedro Reus. Por parte de la novia sus tíos don José Morro Abogado, y don Jaime Llobera, industrial.

Firmaron el acta como testigos por el novio don José Llinás industrial y don Ramón Herrero, empleado de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca y por la novia sus tíos don Bartolomé Morro y don Juan Llobera.

Cantó la misa el Coro de la Juventud Seráfica y celebró la misa de velaciones el Rdo. Padre Antonio Barceló, director de la misma.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch.

La novel pareja a la que desamamos toda suerte de felicidades salió en viaje de novios para el interior de la isla.

El joven estudiante José Malberti Fernández, en los recientes exámenes celebrados en Madrid, ha aprobado los ejercicios de cultura para ingresar en la Escuela de Ingenieros de Caminos y ha obtenido el título de Radiotelegrafista.

## Circular gubernativa

**PESTE PORCINA**  
 Habiéndose denunciado la aparición de peste porcina en el ganado de cerda de varios términos de esta Isla y sospechándose fundadamente la existencia de focos de la misma enfermedad en otros términos de los que no se ha tenido confirmación oficial, se recuerda a los ganaderos la obligación de poner en conocimiento de la Autoridad municipal y del respectivo Inspector Veterinario los casos que ocurran de enfermedad infecto-contagiosa en los animales de su propiedad.

Asimismo y con el fin de evitar en lo posible la difusión de la Epizootia de referencia, he acordado que provisionalmente y a partir de la publicación de la presente y hasta nueva orden queda prohibido en absoluto la circulación de ganado de cerda en esta Isla, así como la concurrencia de éste a los mercados.

Los Sres. Alcaldes, Agentes de mi Autoridad e Inspectores Municipales Veterinarios, cuidarán de que se cumplan lo dispuesto en el presente Circular, denunciando cuantas transgresiones observen para aplicar a los infractores las penalidades establecidas por el vigente Reglamento de Epizootias.

Palma de Mallorca a 26 de Junio de 1942. — El Gobernador Civil, Manuel Veggesson Jornet.

## HERNIADO

Su hernia dejará de preocuparle usando nuestro "Super Obturador" de Contención Automática" (patentados), son cómodos, ligeros, casi imperceptibles, sin tirantes bajo nalgas, sin presiones en el cuerpo, ocupan un solo centímetro.

Facilidades de pago. Modelos des de 100 ptas.  
 Fajas medicinales, etc.  
 El propio Director del INSTITUTO ORTOPÉDICO "ESPAÑA" se trasladará a PALMA DE MALLORCA solo y exclusivamente el miércoles día 1.º de julio donde recibirá en la clínica del Doctor Enrique Pascual, calle Protectora nº 21-1.º de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección y prescripción facultativa.

Casa Central: Aragón, 88 y Villadomat, 175, Barcelona.  
 Aprobado por la Censura Sanitaria, núm. 2.100.

**ALEMANA DAR CLASES EN SU IDIOMA**, además Inglés y Francés; iría también como institutriz.  
 Inf. C. San Nicolás, 20.

# Noticario insular

## SUBVENCION PARA LA ESCUELA DE TRABAJO DE MAHON

El señor Ministro de Trabajo ha firmado uno Orden concediendo la subvención de 17.400 pesetas con destino a la Escuela de Trabajo de Mahón.

## FARMACIAS ABIERTAS HOY DIA 28

- D. J. Antich, Colón 46-48.
- D. I. Forteza, Jaime II, 21.
- D. A. Masotó, G. Godeó, 13
- D. J. Rubí, Singatón, 146.
- D. M. Sagui, Salas, 1.
- D. J. Serra, G. Moia, 34
- Sra. Vda. Trián, San Miguel, 159
- D. F. Aguiló, calle Villalonga, 64 (Santa Catalina).
- D. D. Femenías, Terreno.

## COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE BALEARES

A partir del 1.º de julio próximo, las horas del servicio farmacéutico en esta capital serán las siguientes: de 9 y media a 2 y media tarde y de 5 a 9 y media noche.

## INAUGURACION DEL NUEVO LOCAL DE ACCION CATORICA DE LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Tendrá lugar mañana lunes, día 29, festividad de San Pedro según el siguiente programa:

A las 10 en la iglesia parroquial, imposición de insignias a los nuevos socios del Centro de Hombres de A. C.

A las 11 y media, misa mayor que dirá Mons. Dr. don Antonio Roselló de Alemany, Prototario Apostólico, con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reyhès, C. O. A continuación el Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo Obispo bendecirá el nuevo local (calle San Miguel 42).

Encomendación en dicho local del Sagrado Corazón de Jesús. **IGLESIA DE MONTESTON**  
 Hoy domingo día 28 a las 10 y tres cuartos Oficio solemne en honor del Sagrado Corazón, oficiado por la familia de don José Mir.

## LOS BANCOS

A partir del próximo día 1.º de julio hasta el 30 de septiembre inclusive, los Bancos de la plaza cerrarán sus oficinas para despacho de público, a las doce y media.

## DETENCION DE UN AMBULANTE DE COTERO

La Benemérita de esta ciudad, comunicando haberse presentado doña Francisca Roselló Guisacaré domiciliada en la P. de la Libertad número 4, propietaria de la Administración de Loterías número 8, establecida en dicho domicilio, denunciando que en los últimos tres sorteos celebrados había cargado para su venta al ambulante autorizado, Antonio Martí, veintidós, de 18 años, por valor de 1335 pesetas. Al solicitar la liquidación, se dio que había gastado el dinero. Interrogado, manifestó que además a la ciudad Administración dicha suma. Además 800 pesetas a la Administración número 4, de doña Dolores López Gambuño.

El día 8; 338 pesetas a la número 6 de doña Rosa Piza, sita en la calle San Magin 44; y 787 pesetas a su maestro don Jaime Viens, que vive en la calle de San Miguel 121, cuyas cantidades había invertido en distintos modos y maneras.

Inducido por una tal Margarita Roig Roselló, se fue a Barcelona al objeto de poder en práctica los procedimientos de la famosa María III, esperando poderse rehacer y de fueron adversos.

Vista la apurada situación en que se hallaba, regresó a Palma. El citado individuo, con algunas afecciones que le habían sido recuperadas, juntamente con la referida Roig, como inductora, ha sido puesto a disposición del Juez de Instrucción.

## SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de la Comandancia de Palma, dice que en el sitio denominado de la "Ria", observaron que dos hombres estaban apostados en una pared. Al acercarse a ellos, fueron interrogados. Se comprobó que se trataba de dos individuos portadores de tres bultos con contenido sacos vacíos, que habían susraído en el muelle de esta ciudad.

## CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 27 de Junio de 1942. Primer premio de 25 pesetas al número 305.  
 Premios de 250 pesetas a los números 05 105 205 405 505 805 705 805 y 905.

## CATECISMO DE SAN FRANCISCO

Mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, se celebrarán los exámenes de fin de curso y repartición de premios a los alumnos del Catecismo de San Francisco.

Con este motivo dichos alumnos declararán poesías y ejecutarán varios números cómicos y cantos himnos.

de manera especial a los señores carquisitas, a las personas protectoras y a las familias de los alumnos.

## MVIMIENTO IEN EL PUERTO

Llegó de Barcelona el pailebot "Nuevo Corazón" de Valencia el vapor correo "Mallorca". Han sido despachados: Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia", Para Tarragona el pailebot "Cala Marsal".

## SALA ASTORIA

Calurosos elogios se prodigan al maravilloso documental "Japón gran potencia", reportaje completo y verdaderamente curioso que sin duda será admirado por todo Palas.

Completa el programa el documental premiado en la Bienal de Venecia "Pueden los animales pensar?", el gracioso film "Ur timo que fracasa" con el famoso Stan Laurel; y el siempre interesantísimo Noticario Ufa.

## LIRICO

Hoy domingo actuará la revista de Trudi Bora a las seis de la tarde y a las diez de la noche.

El lunes dos grandes funciones y el martes despedida de la compañía y homenaje a Trudi Bora con un programa extraordinario.

## BALEAR

"El gato montés" y "A mi la Lección", dos producciones nacionales forman un interesante programa que se viene proyectando en el Balear y que seguirá hasta el lunes.

## RIALTO MODERNO

Hoy "Sed de renombre" y "Un marido barato" por Nini Montaña. Mañana lunes: "Si tú quieres" y "Odette" por Francesca Bertini.

## PROTECTORA

El programa que se proyecta en este local está formado por la graciosa comedia en español "Una mujer imposible", por la gentil artista Jenny Jugo.

## ACTUALIDADES

Completa el programa la espectacular revista cinematográfica "La calle 42" con Ginger Rogers.

## SALON MALLORCA

Hoy y mañana lunes, de tres y media a nueva, "Variedades" y la magnífica producción "Eran tres hermanas".

## CULTOS

**PARA MAÑANA**  
 Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Jaime, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, Fiesta principal del Apostolado de la Oración, a las 8. Misa de Comunión general, con fervores por el Rdo. P. Germán Dolmedo, franciscano. A las 10 Tercia y misa mayor con sermón por el indicado Padre. A las 12 y media exposición del Smo. Por la tarde, a las 7 y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio del Triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones  
 En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se solemnizará la festividad del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro. En la misa mayor ocupará la Cátedra del Espíritu Santo, el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Por la tarde se hará la procesión de los santos.

En San Felipe Neri, Los Asociados a la Compañía Reparadora tendrán su Día de Retiro Espiritual. A las 7 Misa y meditación. A las 10 Misa y plática.

**Santoral**  
 Día de la Prensa Católica.— Santos Pedro y Pablo, apóstoles. **PARA EL MARTES**  
 Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en San Jaime, que el Apostolado consagra al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 9 y media de la mañana. Por la tarde a las 7 y media Rosario, ejercicio, sermón, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones  
 En la Merced, se celebrará solemne fiesta en honor de San Marcial. Se celebrarán misas desde las 7 en el altar del Santo. A las 10 y media Oficio solemne con sermón panegírico del Santo por el Rdo. P. Fr. Felix Tobar, Mercedario.

**Santoral**  
 La Conmemoración de San Pablo, Apóstol y San Marcial, ob. y cfr.

# Sala Astoria

Hoy y todos los días  
 Un programa de interés  
**PN TIMO QUE FRACASA Y UN HEROE QUE SE CASA**  
 por Stan Laurel

**DEFINICIONES**  
 por Jardiel Poncea

**¿PUEDEN LOS ANIMALES PENSAR?**  
 Documental

**NOTICARIO UFA**

# JAPON

**GRAN POTENCIA**  
 El máximo exponente de la idiosincrasia de un pueblo. Comentado en español.

Apto para menores

Próximo viernes  
 Selecto programa

**EL SUENO DE UNA NOCHE DE VERANO**

**LA VIDA DE LA BOHEME**  
 Estreno de la versión en español

## PRINCIPAL HOY

**GRANDIOSO EXITO**  
**JENNY JUGO**  
 en

**MARINERO CON FALDAS**  
 KAY FRANCIS  
 en

**La vida es sabrosa**  
 (En español)

Próximo viernes  
 Presentación de la compañía de comedias de

**RAFAEL LOPEZ SOMOZA**

## PROTECTORA

Todos los días  
**DOS RUIDOSOS EXITOS!**

**Una mujer imposible**

**JENNY JUGO**  
 El mayor éxito cómico

**La calle 42**

**GINGER ROGERS**  
 Revista de gran espectáculo

Próximo viernes  
**IACONTECIMIENTO!**

Presentación en Palma  
 Espectáculos

**MAXIMAS FIGURAS**  
 con

**Los BIZARROS**  
 Los magos del ritmo

**ROSA DE ANDALUCIA**  
 Estrella de la canción

**BRAYSONI**  
 El hombre misterio y otras notables atracciones

**20 GRANDES ARTISTAS 20**

## ACTUALIDADES

**HOY Y MAÑANA**  
**MATINAS A LAS 11**  
 Tarde desde las 3:30  
 Sesión continua  
**APTO PARA MENORES**  
**El perro de Flandes**  
**Praderas sangrientas**  
 DOCUMENTAL  
 y NOTICARIO FOX  
**CERCA PLAZA CORT**  
 traspaos importante comercio con todas las existencias. Gran ocasión. Precio 25.000 duros. Razón Santa Bárbara, 7.

# El Ministro Secretario del Partido, en Granada

DESFILE DE TREINTA MIL CAMARADAS

Granada. — El Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese, ha presenciado esta mañana un brillante desfile en el que participaron más de treinta mil camaradas pertenecientes a las diferentes organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Desde el Paseo de Isabel la Católica hasta la Cruz de los Caídos, a través de las amplias avenidas y paseos, se concentraron los camaradas con sus banderas. A la mitad aproximadamente del paseo de Colón se había levantado una gran tribuna, respaldada por ciento cincuenta mástiles en los que flameaban banderas de España y del Movimiento, así como se habían colocado también valiosos tapices que completaban el decorado. En frente se colocaron otros mástiles con banderas, que proporcionaban una mayor belleza a la perspectiva de la plaza y paseo de Isabel la Católica.

El camarada Arrese llegó a las once y media de la mañana, siendo acogido su presencia con grandes aclamaciones y vivas a España y a Franco, siendo interpretado el Himno Nacional por la banda del Frente de Juventudes.

Aguardaban al Ministro, el Arzobispo de la Diócesis, el Gobernador Militar, numerosas jerarquías del Partido y otras personalidades.

Después de ser cumplimentado por todos aquellos el camarada Arrese, pasó revista a los camaradas del Partido allí concentrados y luego subió a la tribuna, en unión de los Vicesecretarios de Educación Popular y de Servicios, Arias Salgado y Valdés, respectivamente.

A la izquierda de dicha tribuna se colocaron las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, con sus típicos trajes regionales y más de dos mil afiliadas de la Sección Femenina y a la derecha, representaciones de los distintos cuerpos de la guarnición.

Tras un toque de atención se inició el magno desfile, que resultó brillantísimo. Tomaron parte voluntarios granadinos de la heroica División Azul, 10 centurias del Frente de Juventudes, ex combatientes, ejecutivos y camaradas de los pueblos de la provincia, camaradas de la C.N.S. y hermandades sindicales.

Por su organización y uniformidad, se destacó el desfile de los cinco mil camaradas de la Falange de Guadix al frente su Alcalde y Jefe local del Movimiento. Dichos

camaradas llevaban ciento cincuenta banderas de los colores nacionales y del Movimiento.

Todos los participantes, al desfilar ante la tribuna pronunciaban con gran entusiasmo los gritos de ¡Franco, Franco Franco! ¡Arriba España!, que eran contestados en igual forma por la enorme multitud congregada en aquel lugar.

El desfile terminó a la una de la tarde.

Poco después el señor Arrese y su séquito se trasladaron al Palacio Municipal, que se hallaba adornado con tapices, plantas y flores. La Guardia Municipal, con trajes de gran gala cubría el espacio comprendido entre el zaguán y el primer piso.

A la llegada del Ministro, fue recibido por la corporación en pleno, mientras la banda municipal interpretaba el Himno Nacional.

El Ministro y demás personalidades se trasladaron al salón de sesiones donde, seguidamente, se celebró una recepción en su honor. Desfilaron ante él, representantes de la Universidad, Diputación, Ayuntamiento, Cabildo y Capilla Real de la Catedral, Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Vieja Guardia, Sección Femenina, Sindicatos, voluntarios granadinos de la División Azul, Caballeros Mutilados, Estada Mayor, jefes y oficiales de Artillería, Infantería, Sanidad, Aviación y Guardia Civil, etcétera, etcétera.

Terminada la recepción, el camarada Arrese, conversó unos momentos en el salón "Mariana Pineda" con algunos camaradas de la Vieja Guardia, que se hallaban en puestos de mando del partido, en los días difíciles de 1936, recordando los días en que el señor Arrese era camarada de la Falange granadina.

Doce bombarderos soviéticos aterrizan en Turquía

PROCEDEN DE SEBASTOPOL

Berna. — Doce bombarderos soviéticos han aterrizado en territorio turco.

El correspondiente en Budapest, de un diario de esta capital, transmite los siguientes detalles que ha recibido desde Ankara:

Los aparatos se encontraban totalmente indócitos, de suerte que el aterrizaje no tuvo carácter forzoso. Salieron de Sebastopol y marchaban a Turquía. Se ignora si todos los tripulantes

de dichos aparatos son rusos.

En cuanto a noticia del aterrizaje añade — el Gobierno turco se ha reunido en Consejo. Probablemente, las autoridades turcas, resolverán este asunto, conforme a las prescripciones del derecho internacional.

¿SE TRATA DE DESERTORES?

Berlin. — En los centros políticos de Berlín, se confirma la noticia sobre el aterrizaje de determinado número de aviones soviéticos en territorio turco.

Se declara a este respecto que no parece se trate de aviones soviéticos que perdieran el rumbo, sino de pilotos que desertaron.

En la Wilhelmstrasse se declara que no es un hecho que verdaderamente carezca de interés.

Evacuación de Alejandría

Estambul. — Desde Alejandría se comunica que han sido distribuidos salvoconductos de evacuación a las familias residentes en Alejandría.

La administración de los caminos de hierro se encargará del transporte de los evacuados.

Las personas cuya presencia no sea indispensable se instalarán en un campamento en las cercanías, desde donde podrán acudir diariamente a resolver sus asuntos.

Cinco franceses condenados a muerte

Lión. — El tribunal militar, ha condenado a muerte a tres mujeres francesas y dos franceses, complicados en un delito de alta traición.

# Nuestro Ministro de Asuntos Exteriores sale de Roma para París

Roma. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha salido de Roma para regresar a España. La salida tuvo carácter particular. El Ministro español fue saludado en la estación por el Conde Ciano, el Ministro de Finanzas, el de Cultura Popular, el Embajador de Italia en Madrid y otras autoridades. Entre las personalidades españolas figuraban el encargado de Negocios de España en el Quirinal, el embajador cerca de la Santa Sede y el jefe de los falangistas residentes en Italia. Los Ministros de Asuntos Exteriores de los dos países amigos cambiaron cordiales saludos. Al ponerse el tren en marcha, el señor Serrano Suñer fue calurosamente aplaudido por la muchedumbre que presenciaba su partida.

Aumenta el número de obreros franceses que marchan a trabajar a Alemania

Vichy. — La actividad en las oficinas de colocación de obreros para ir a trabajar a Alemania ha aumentado considerablemente desde el llamamiento radiofónico, que recientemente hizo Laval.

En las grandes urbes de la zona no ocupada y sobre todo en Marsella, Lion y Niza se forman colas ante las oficinas, de hombres y mujeres, para inscribirse.

Desde Marsella se han enviado ya estos últimos días unas mil personas para Alemania.

El "Rio Tercero" fue detenido por un submarino alemán

Buenos Aires. — Ha llegado a este puerto el vapor mercante argentino "Rio Gallego" procedente de los Estados Unidos.

La prensa publica unas declaraciones de la oficialidad del barco, que dicen que el buque fue detenido por un submarino alemán y después de un interrogatorio el buque argentino pudo continuar su viaje.

Añaden que al reanudar la marcha los tripulantes del submarino reunidos en el puente aclamaron a la Argentina.

La situación militar es grave para los aliados

HA DICHO MACKENZIE KING

Ottawa. — La actual situación militar es una de las más graves que han sufrido los aliados ha declarado Mackenzie King, jefe del Gobierno canadiense, a su regreso de los Estados Unidos.

Añadió que, sin embargo, las

Las tareas del Consejo de Ordenación Social

Madrid. — El Consejo de Ordenación Social ha continuado sus tareas, presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos.

Habló el Jefe Nacional de la Obra de Colonización que definió y estudió la necesidad histórica y

Noticlarlo nacional

EL ARZOBISPO DE TOLEDO A SALAMANCA

Salamanca. — El Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Daniel, llegará a Salamanca el próximo lunes por la noche.

En Avila asistirá a los actos de consagración del Obispo Auxiliar de Toledo, ceremonia que se celebrará en la mañana de dicho día.

En Salamanca, pasará solamente unas horas para atender personalmente de los diferentes problemas que afectan a la Pontificia Universidad Eclesiástica, como Gran Canciller que sigue siendo de la misma.

El Doctor Pla durante dicha estancia se hospedará en el Seminario Mayor.

SE ABRE AL PUBLICO EL CASINO DEL SARDINERO

Santander. — Durante el próximo mes de julio quedará abierto al público de nuevo el Casino del Sardinero de Santander, con todos sus servicios, excepto las salas de juego. Este local ha permanecido cerrado desde 1936.

Los miserables

con HARRY BAUR

En español

# La colonia española de Turquia celebró el jubileo episcopal del Papa

Estambul. — La colonia española en Turquia ha celebrado estos últimos días el jubileo episcopal del Sumo Pontífice con un acto en la capilla del Hospicio Español de Tierra Santa.

Ante formaciones de la Falange el Ministro de España colocó una corona de flores ante la Cruz de los Caídos, instalada en el patio de dicho hospicio y el Delegado Apostólico ofició de pontifical, pronunciando una hermosa plática un sacerdote español.

Terminada la ceremonia religiosa, habieron el Ministro de España y el representante de la Santa Sede. Este tuvo palabras de gran emoción para la obra española en defensa de la religión cristiana, evocando algunos momentos de nuestra historia.

# El torpedeamiento del "Rio Tercero"

EL SENADO ARGENTINO APRUEBA UNA PROPOSICION DE PROTESTA

Buenos Aires. — El Senado aprobó por unanimidad una declaración que dice que el torpedeamiento del "Rio Tercero" es un atentado a la soberanía argentina y una violación del derecho internacional, razón por la que pide una protesta de las más energéticas y estima que el Poder ejecutivo adoptará las medidas que los actuales acontecimientos exigen.

MANIFESTACIONES ANTIFASCISTAS

Buenos Aires. — Manifestantes antinazistas arrojaron piedras contra el inmueble de la Sociedad Siemens.

Otros manifestantes rompieron las vitrinas de un comercio alemán situado en el centro de esta capital.

Una bomba estalló a media noche en la acera del Banco de Nápoles, causando algunos daños materiales.

RIALTO HOY

Fred. Astaire en SOMBRERO DE COPA

Vittorio de Sica en ROSAS ESCARLATA

Jueves: MARIKA ROKK en MUSICA Y AMOR

Ingrid Bergmann en EL PACTO DE LAS 4 en español

MODERNO HOY

Wallace Ford en SED DE RENOMBRE

Nini Montiam en UN MARIDO BARATO

Mañana: SI TU QUIERES

Francesca Bertini en ODETTE en español

BALEAR HOY domingo y mañana lunes

ULTIMAS PROYECCIONES de Gato moniés

A MI LA LEGION

Nota: Martes y miércoles no habrá función.

JUEVES PROXIMO

Los miserables con HARRY BAUR

En español

Los miserables

con HARRY BAUR

En español

# Los japoneses ocupan Jachow

Tokio. — Jachow, localidad enclavada en la orilla oriental del lago Poyand, en la provincia de Chiangsi, fué ocupada por las tropas japonesas.

Era dicha localidad la residencia del Cuartel General naval chino.

# Los Reyes de Inglaterra sientan a su mesa a 50 soldados yanquis

Londres. — Los Reyes de Inglaterra han visitado las tropas norteamericanas destacadas al Norte de Irlanda. Se ha celebrado un banquete en el que cincuenta soldados norteamericanos sentaron a la mesa de los reyes.

# Mientado contra un ex-alcalde comunista

Paris. — Vassart ex Alcalde comunista de Maison Alfort, ha sido perseguido a tiros por un ciclista, que no le alcanzó.

**Calor agobiador**

El sol radiante, actuando sobre el organismo, le debilita en grado sumo y agotando las energías, disminuye la viveza de la inteligencia y la capacidad para el trabajo

Fosforo Ferrero, superalimento vegetal y poderoso tónico del sistema nervioso, vence la apatía y la desgana, proporcionando al organismo nuevas energías y mayor resistencia a la fatiga.

Consulte con su médico.

**Fosforo Ferrero**

Reconstituye y alimenta

censo sanitario núm. 2.27

# Del regreso de Churchill

EN QUE HA REGRESADO

Londres. — Eden, Ailee, Maisky y Wellington Koo, estos dos últimos Embajadores de Rusia y China, han acudido a esperar al primer ministro Churchill a su regreso de los Estados Unidos.

El piloto del avión en que Churchill ha hecho el viaje ha declarado que el Jefe del Gobierno británico tripuló algún tiempo, el aparato durante la travesía del Atlántico.

CHURCHILL ASISTIO A UN SIMULACRO DE BATALLA EN LOS EE. UU.

Londres. — Churchill ha declarado, a su regreso a ésta, que, durante su estancia en los Estados Unidos, se tomó un día de descanso para asistir a unas maniobras militares de importancia verificadas en un Estado del Sur de la Unión.

# La Patrona de Sanidad Militar

Madrid. — Organizada por la Asociación de Damas del Perpetuo Socorro, de Sanidad Militar, se ha celebrado esta mañana en la iglesia de los Padres Redentoristas, una solemne fiesta religiosa, con motivo de la festividad de la Virgen del Perpetuo Socorro.

A las once ha llegado al mencionado templo la esposa de S. E. el Jefe del Estado a quien rindió honores una compañía del grupo de Sanidad militar núm. 1. Asistieron también al acto el Ministro del Ejército, Teniente General Varela, acompañado de su esposa, los generales Borbón, Rada, Saenz de Buruaga, Asensio, Cánovas, Marrín Gamero, Franco Salgado y Gómez Ulla, otras personalidades civiles, jefes y oficiales del Cuerpo de Sanidad Militar.

Terminada la función religiosa, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada del Ministro del Ejército y demás autoridades asistentes al acto presenció el desfile de la compañía que rindió honores.

El público asistente al acto, tributó a la ilustre dama una espontánea manifestación de simpatía.

# HA DICHO MACKENZIE KING

Ottawa. — La actual situación militar es una de las más graves que han sufrido los aliados ha declarado Mackenzie King, jefe del Gobierno canadiense, a su regreso de los Estados Unidos.

Añadió que, sin embargo, las

# Las tareas del Consejo de Ordenación Social

Madrid. — El Consejo de Ordenación Social ha continuado sus tareas, presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos.

Habló el Jefe Nacional de la Obra de Colonización que definió y estudió la necesidad histórica y

# Noticlarlo nacional

EL ARZOBISPO DE TOLEDO A SALAMANCA

Salamanca. — El Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Daniel, llegará a Salamanca el próximo lunes por la noche.

En Avila asistirá a los actos de consagración del Obispo Auxiliar de Toledo, ceremonia que se celebrará en la mañana de dicho día.

En Salamanca, pasará solamente unas horas para atender personalmente de los diferentes problemas que afectan a la Pontificia Universidad Eclesiástica, como Gran Canciller que sigue siendo de la misma.

El Doctor Pla durante dicha estancia se hospedará en el Seminario Mayor.

SE ABRE AL PUBLICO EL CASINO DEL SARDINERO

Santander. — Durante el próximo mes de julio quedará abierto al público de nuevo el Casino del Sardinero de Santander, con todos sus servicios, excepto las salas de juego. Este local ha permanecido cerrado desde 1936.

# MAESTRANZA AEREA DE BALEARES

Necesitando personal obrero para la Maestranza Aérea de Albacete de las especialidades que a continuación se detallan, los obreros que deseen contratarse, siempre que cumplan las condiciones generales exigidas en estos casos, podrán presentarse de 10 a 1 de la mañana cualquier día laborable y dentro el plazo de 5 días a partir de la publicación del presente anuncio en el Banderín de Enganche de Aviación (Calle Antonio Planas-Plaza).

ESPECIALIDADES

Mecánicos motoristas de aviones Chapistas Ajustadores Montadores de aeroplanos Instaladores eléctricos de aviones Montadores de motor sobre avión Forjadores Motoristas de automóviles Montadores de automóviles Preparadores de aparatos de a bordo. Especialistas radio Fundidores Guarnicioneros tapiceros Pintores

Palma de Mallorca, 25 de Junio de 1942. — El Teniente Coronel Jefe.

# UN CONAC MARAVILLOSO... VIEJISIMO

J.M. RIVERO XEREZ

**CZ**

MARCA REGISTRADA

COMPRARIA

Finca urbana de renta, bien situada o importante finca rústica, (no importa valor). Ojeras Plaza S. Francisco, 1, bis, de 11 a 12 mañana.

COMPRO AUTOS

pago todo su valor. Garage Gomila, Vía Roma, 84.

# Real Sociedad Hípica de Mallorca

Hoy Domingo, 28

A las 3 15 tarde

**Grandes Carreras de Caballos**

La última

**En parte ligada**

¿CUANTAS PRUEBAS SERAN NECESARIAS PARA VENCER?

**Frente de Juventudes de Baleares**

Hoy día 28 a las 10'30 horas

**Campeonato Internacional de Natación**

**Piscina del Club Natación Palma**

La entrada es completamente gratuita para todos los afiliados y Socios Protectores del Frente de Juventudes.

**Real Club Regatas**

Hoy domingo 28

A las 21'30 horas

**BALONCESTO**

Selección Badalona - R. C. Regatas

A continuación GRAN VERBENA en honor del BADALONA amenizado por la Orquesta BORNEO.

**Club Natación Palma**

Hoy y mañana

**VERBENA**

para Socios y sus familiares

**Orquesta CADETES**

**PLAZA DE TOROS DE FELANITX**

Lunes, 29 de Junio de 1942

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

A las 6 y media de la tarde

Inauguración de la Temporada

Presentación del Gran Espectáculo

**Los Luchadores**

Charlot Tanque - Charlot Marino

y DON PALOMINO

El coche misterioso con el toro eléctrico

en la lidia de 4 novillos de D. Pedro Hernández de Salamanca.

Lunes, 29

Campeón de Barcelona

**Frente de Trabajo**

A las 5 de la tarde

A las 7 de la tarde

**C. D. Mallorca**

Campo de Buenos Aires

Festival oficial de clausura de la temporada, con entrega de todos los «TROFEOS» a los equipos vencedores

contra

**Industria y Comercio**

Campeón de Baleares

**C. D. Atlético-Baleares**

**Los miserables**

con HARRY BAUR

En español

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

«TROFEOS» a los equipos vencedores

contra

**Industria y Comercio**

Campeón de Baleares

**C. D. Atlético-Baleares**

Equipos completos y sin variar de alineación de jugadores.

Precios populares.